
72 

 

Альона Ольмезова 

здобувач вищої освіти,  

Маріупольський державний університет 

(м. Маріуполь, Україна) 

Наталя Воєвутко 

к. пед. наук, доцент,  

доцент кафедри педагогіки та освіти, 

Маріупольський державний університет 

(м. Маріуполь, Україна) 

 

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ УСПІШНОЇ ОСОБИСТОСТІ 

ДИТИНИ У СІМ’Ї 

 

Сім’я є тим основним осередком, де відбувається формування особистості 

дитини. Вона завжди була і залишається природним середовищем первинної 

соціалізації дитини, засобом збереження і передачі культурних цінностей, джерелом 

матеріальної і емоційної підтримки, необхідної для розвитку її членів, в першу чергу 

дітей. Тому дослідження сім’ї, особистості, успішності перебуває на часі 

актуальності, адже вплив сім’ї на дитину домінуючий, а багато в чому і незмінний. 

Проблематика та вихідні положення функціонування сім’ї й успішності 

особистості окреслена в працях багатьох учених, зокрема: Г. Бєлєнької, 

М. Боришевського, О. Кононко та багато інших [1, с. 221]. Значення спілкування в 

сім’ї, вплив його на пізнавальну активність, формування особистості вивчали 

В. Сухомлинський, І. Комановський, Л. Бурова та ін. Сім’я – один із головних 

виховних інститутів, значення якого у формуванні особистості дитини важко 

переоцінити. Лише в сім’ї, під керівництвом та з допомогою батьків дитина пізнає 

навколишній світ у всіх його складностях і багатогранних проявах, тут проходить її 

громадське становлення, формується світогляд та естетичні смаки [2, с. 41]. 

Роль сім’ї у процесі становлення особистості відіграє дуже важливу роль, 

оскільки та атмосфера, в якій зростає дитина є невід’ємною ланкою розвитку і 

виховання особистості, завдяки якій вона вчиться, розвивається та вдосконалюється. 

Щирі стосунки між дітьми та дорослими, безпосередність почуттів одне до одного, 

позитивне емоційне спілкування є джерелом формування гармонійної, самодостатньої 

та успішної особистості. 

К. Ушинський вважав, що батькам необхідно виховувати в своїх дітях з 

дитинства почуття любові до Вітчизни, вірність своєму народові, правдивість, 

сміливість, духовність, щирість, скромність, відвертість, працьовитість, впевненість, 

сильну волю [3].  

Сімейне виховання – це педагогіка кожного дня, яка в повсякденному житті 

здійснює велике таїнство формування особистості людини, а тому батьки повинні 

спрямувати свої зусилля саме на формування успішної особистості. 

Діти, особливо на ранніх ступенях свого розвитку, намагаються повторювати 

вчинки і дії дорослих, що їх оточують. Так як в них ще нема достатніх знань і 

життєвого досвіду. В силу цього вони й намагаються наслідувати дорослих і 

насамперед своїх батьків [1, с. 221].  

Справжнім авторитетом у дітей користуються ті батьки, які сумлінно 

ставляться до праці, до сімейних обов’язків, активні в громадському житті. Такі 

батьки уважні до дітей, люблять їх, цікавляться їхніми шкільними та позашкільними 
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справами, поважають їх людську гідність, водночас виявляючи до них належну 

вимогливість. 

Ось чому поведінка батьків – це основний вирішальний засіб виховання дітей в 

сім’ї, успішність яких залежить від створення і ній належних умов. 

Занурені у щоденні клопоти, батьки не завжди усвідомлюють, що на сьогодні 

мають справу з «новою» дитиною, яку погано розуміють, по відношенню до якої 

використовують старі схеми, що нині вже не діють, орієнтуються на традиційний 

зміст, форми і методи виховання і навчання дитини. Тому основне завдання сучасної 

сім’ї як першого соціального інституту для дитини – створити сприятливі умови для її 

особистісного становлення, навчити дитину жити у злагоді з довкіллям і згоді з 

собою, вправляти в умінні розгортати конструктивну, створювальну, гуманістично 

спрямовану життєдіяльність. Відповідальні батьки багато зусиль затрачають для того, 

щоб їхні діти виросли досконалими особистостями, максимально самореалізувалися в 

житті [1]. 

Однак ці зусилля не завжди дають очікувані результати, що великою мірою 

залежить і від системи сімейних цінностей, рівня особистісної культури кожного з 

батьків, у тому числі педагогічної культури. 

Таким чином, формуючи основи розвитку гармонійної особистості, сімейне 

виховання забезпечує дитині в її майбутньому успішність як особистісну, так і 

професійну. Психологічний клімат в сім’ї та її культурний рівень є факторами, що 

взаємно впливають один на одного. Сприятливий психологічний клімат є основою 

успішного виховання дітей, їх високої емоційної культури, що в свою чергу, 

позитивно позначається на їх соціалізації. 
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НЕТРАДИЦІЙНІ ФОРМИ СПІВПРАЦІ ВЧИТЕЛЯ З БАТЬКАМИ В 

УМОВАХ ПАРТНЕРСТВА 

 

Партнерські взаємини між учнем, учителем та батьками є однією з ключових 

засад якісного реформування української школи. Найважливіший професійний 

обов’язок вчителя є організація співпраці з батьками учнів. Це завдання складається в 
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